

前4个月我国货物贸易进出口同比增长5.8%

新华社北京5月9日电 (记者邹多)海关总署9日发布数据显示,今年前4个月我国货物贸易进出口总值13.32万亿元,同比增长5.8%,增速较一季度的4.8%加快1个百分点,其中4月单月进出口3.43万亿元,增长8.9%。在外部环境复杂严峻的条件下,我国外贸韧性得到彰显。

具体来看,前4个月出口7.67万亿元,同比增长10.6%;进口5.65万亿元,增长0.02%。海关月度调查显示,出口订单增加的企业比例已经连续4个月提升。

从贸易方式看,前4个月,我国一般贸易进出口8.72万亿元,同比增长8.5%,占我国外贸总值的比重提升至65.4%;以保税物流贸易方式进出口1.73万亿元,增长15.4%。

从出口产品看,前4个月,我国出口机电产品4.44万亿元,同比增长10.5%,占出口总值的57.9%。其中,受新能源车出口拉动,汽车出口同比增长120.3%。

从外贸主体看,前4个月,民营企业进出口7.05万亿元,同比增长15.8%,占我国外贸总值的比重超过五成;有进出口实绩的民营企业41.5万家,同比增加8.9%,继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

从贸易伙伴看,前4个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,进出口总值为

2.09万亿元,增长13.9%,占我国外贸总值的15.7%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口为1.8万亿元,增长4.2%,增速较一季度加快2.2个百分点。我国对美国和日本进出口则分别下降4.2%和下降2.6%。

此外,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.61万亿元,同比增长16%。其中,对哈萨克斯坦等中

五国,沙特阿拉伯等西亚北非国家进出口分别增长37.4%和9.6%,部分弥补了传统市场需求不振带来的影响。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,我国外贸稳中向好势头进一步延续。国务院近期出台新的推动外贸稳规模优结构政策措施,有助于提振外贸企业的信心和活力,推动全年外贸促稳提质。

中方奉劝加方立即停止无理挑衅

我外交部宣布将加拿大驻上海总领馆一名外交官列为“不受欢迎的人”

新华社北京5月9日电 (记者曹嘉玥 成欣)针对加拿大政府宣布中国驻多伦多总领馆一名外交官为“不受欢迎的人”一事,外交部发言人汪文斌9日说,中方对此表示强烈谴责和坚决反对,已向加方提出严正交涉和强烈抗议。中方奉劝加方立即停止无理挑衅,如加方不听劝告、肆意妄为,中方必将坚决有力回击。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时表示,加拿大方面罔顾中方严正交涉,以所谓“干涉加内政”的谎言为由,公然宣布一名中国外交官为“不受欢迎的人”,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。“中方已向加方提出严正交涉和强烈抗议。”

汪文斌强调,中方从不干涉别国内政,所谓“中国干涉加拿大内政”完全是无稽之谈,是对中方的污蔑抹黑和基于意识形态的政治操演。加方以莫须有的罪名宣布中国外交人员为“不受欢迎的人”,违反国际关系基本准则,蓄意破坏中加关系,性质十分恶劣。

汪文斌说,一段时间以来,加媒体和有关政要援引所谓安全情报局“机密文件”编造虚假信息,抹黑中国驻加使领馆。有关指责毫无事实根据,纯属别有用心。

他表示,针对加方无理行径,中方决定采取对等反制措施,宣布加拿大驻上海总领馆领事甄逸慧为“不受欢迎的人”,要求其5月13日前离华。这是中方维护自身合法权益之举,完全正当和必要。

汪文斌强调,中国驻加使领馆及外交领事人员始终遵守有关国际公约和当地法律法规,依法履职。加政府基于谎言,采取严重损害中国外交领事人员合法权益的错误举动,中方维护自身利益的决心坚定不移。“我们奉劝加方立即停止无理挑衅。如加方不听劝告、肆意妄为,中方必将坚决有力回击。由此产生的一切后果必须由加方承担。”

新华社北京5月9日电 外交部发言人9日宣布加拿大驻上海总领馆一名外交官为“不受欢迎的人”。

5月9日,加拿大政府宣布将中国驻多伦多总领馆一名外交官列为“不受欢迎的人”。中方对此表示强烈谴责和坚决反对,已向加方提出严正交涉和强烈抗议。

针对加方无理行径,中方决定采取对等反制措施,将加拿大驻上海总领馆领事甄逸慧列为“不受欢迎的人”,已要求其5月13日前离华。中方保留作出进一步反应的权利。

一季度我国旅行服务进出口同比增长56.6%

新华社北京5月9日电 (记者谢希瑜)今年一季度,我国旅行服务明显恢复,进出口3376.3亿元,同比增长56.6%。其中,出口同比增长38.4%,进口同比增长58%。

商务部9日发布数据显示,一季度,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额15840.1亿元,同比增

长8.7%。其中,出口6805.1亿元,同比下降4.7%,降幅比1至2月收窄7.1个百分点;进口9035亿元,同比增长21.6%;服务贸易逆差2229.9亿元。

知识密集型服务贸易占比提升是主要特点。一季度,知识密集型服务进出口6947亿元,同比增长12.8%,占服务进出口总额的比重达43.9%,

同比提升1.6个百分点。其中,知识密集型服务出口4155.7亿元,同比增长18.7%;增长较快的领域是保险服务,增幅达276.4%。知识密集型服务进口2791.3亿元,同比增长5.1%;增长较快的领域是个人文化和娱乐服务、其他商业服务,同比分别增长35.4%、20.5%。

2022年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长

新华社北京5月9日电 (记者魏玉坤)国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,2022年,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业,金融

业,科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同,单位之间的工资水平有时会存在较大差异;在同一单位内

部,由于就业人员所处岗位不同,工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说,城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响,既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素,也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示,由于种种原因,具体到个人的工资水平和增速,可能与全国平均水平 and 增速差别较大,这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析,理性看待。

7月起全国范围禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车

新华社北京5月9日电 (高敬黄伟)记者9日从生态环境部获悉,自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

根据生态环境部、工信部、商务部、海关总署、市场监管总局日前联合发布的公告,本次汽车排放标准提升包括轻型汽车和重型柴油车。生产日期以机动车合格证的车辆制造日期为准,且合格证电子信息应于2023年7

月1日0时前完成上传;进口日期以货物进口证明书签发运抵日期为准;销售日期以机动车销售发票日期为准。

公告指出,汽车生产、进口企业作为环保生产一致性管理的责任主体,应按《中华人民共和国大气污染防治

法》等有关规定,在车辆出厂或入境前公开车型排放检验信息和污染控制技术信息,确保实际生产、进口的车辆符合相关要求。相关认证机构应依据国六排放标准6b阶段颁发强制性产品认证证书。

记者了解到,根据排放要求不同,国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案,国六b阶段的排放标准更加严格。此前,全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

天舟六号任务完成发射前全区合练

各系统做好发射前准备工作

据新华社海南文昌5月9日电 (李国利 黄国畅)天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前,各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况,科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战,

已经组织完成了天舟六号货运飞船技术测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中,参试各系统严密组织、密切配合,确保各项程序有条不紊进行。

文昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍:“目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好,我们有信心、有决心完成发射任务,确保天舟六号‘快速’使命必达。”

巴基斯坦前总理伊姆兰·汗被逮捕

新华社伊斯兰堡5月9日电 (记者蒋超)巴基斯坦前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗9日在首都伊斯兰堡被巴国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。

据巴基斯坦媒体报道,伊姆兰·汗当天下午出席了在伊斯兰堡最高法院举行的涉及他的多个案件的听证会,并在离开法院后被逮捕。

巴基斯坦内政部长拉纳·萨瑞拉汗说,针对伊姆兰·汗的逮捕命令是由巴国家问责局发出的,理由是“伊姆兰·汗给

国库造成损失”。

正义运动党副主席、巴基斯坦前前库雷希发表声明,强烈谴责逮捕事件,敦促伊斯兰堡高等法院发布命令释放伊姆兰·汗,并号召巴各地举行和平抗议活动。

伊姆兰·汗于2018年领导正义运动党赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举,随后当选总理。2022年4月10日,巴基斯坦国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:新华人寿保险股份有限公司重庆市垫江支公司
机构负责人:高斌 机构编码:000019500231
批准日期:2011年11月02日 邮政编码:408300
原机构住所:重庆市垫江县桂阳街道天宝路93号中央华府7幢1-2号
现机构住所:重庆市垫江县桂阳街道工农南路133号1.2.3号楼3-商业137-6、137-7、137-8
联系电话:023-85643016
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2023年04月27日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市璧山支公司丁家营销服务部撤销公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市璧山支公司丁家营销服务部经江津银保监分局批准撤销,现予注销,公告如下:
机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市璧山支公司丁家营销服务部
原许可证编号:00082339
原许可证机构编码:00001850012002
原机构住所:重庆市璧山区丁家街道渝隆路710、712号
业务后续服务机构:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市璧山支公司
后续服务机构地址:重庆市璧山区璧泉街道双星大道50号8幢6-1.6-2.7-1房屋
后续服务机构联系人:胡露艳
后续服务机构联系电话:41403071(周一至周五8:30-12:00;14:00-17:30,节假日除外)
中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司 2023年5月10日

纪念卫国战争胜利78周年 俄罗斯举行红场阅兵

为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。

俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统普京出席并在致辞中说,对俄罗斯人来说,关于祖国保卫者的记忆是神圣的,将铭记在心。“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬,向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举。”

图为5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,T-34坦克(前)驶过红场。
新华社记者 曹阳 摄



我市迅速开展重大事故隐患专项排查整治行动

为进一步推动我市安全生产形势持续稳定好转,根据国务院安委会整体部署,近日,我市召开全市重大事故隐患专项排查整治2023行动专题部署会议。部署各区县、各有关部门和单位要深刻吸取近期事故教训,全面排查整改重大事故隐患,着力从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题,坚决防范遏制重特大事故。

渝州安全

重庆市应急管理局 重庆日报 联合主办

此次专项行动从即日起,至2023年底结束,分为动员部署、集中排查、重点整治、建章立制4个阶段。第一阶段为动员部署,在5月20日前必须完成;第二个阶段是集中排查,在8月底前完成;第三个阶段是重点整治,要对重大事故隐患再排查再整治,严格督查检查,11月底前完成;第四个阶段建章立制,12月底前完成。

此次专项行动紧紧围绕“切实提高风险隐患排查整治质量,切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平”狠下功夫。突出交通、建设、危化、非煤矿山、工贸、燃气、消防等重点行业领域,聚焦可能导致群死群伤的重大事故隐患,特别是近年来重特大事故暴露出的违规动火、外包外租管理混乱、不开展应急演练、员工不熟悉逃生出口等突出问题,深入开展专

项排查整治行动。聚焦企业主要负责人第一责任带动全员安全生产岗位责任落实,精准严格执法,务求排查整治取得实效。严格实施一案一策清单化整治,全面落实“1+2+N”火灾防控工作体系,扎实开展火灾防控除险清患专项行动,坚决实现遏重大、降较大、减总量的目标。

开展属地党委政府责任强化行动。要从企业、部门和地方党委政府3个层面推动开展专项行动。企业层面,主要负责人要发挥好安全生产“第一责任人”的主导作用,落实事故隐患排查整治的主体责任,研究组织本企业重大事故隐患排查整治工作;带队对本单位排查整治情况开展检查;在建立健全全员安全生产岗位责任制基础上,发挥好安全管理团队和专家作用,提高隐患排查和整

改的质量。部门层面,市委安委会有关成员单位要抓紧明确重大事故隐患判定标准和本次整治的重点,根据实际补充完善并加强宣传解读。党委政府层面,各级各部门要专题学习安全生产十五条硬措施,逐条对照狠抓落实,迅速研究制定本地区专项行动工作方案。

开展火灾防控。组织专家对重点地区、重点企业帮扶指导,对动火等危险作业和电气焊设备等开展排查整治,推动落实关键岗位人员岗位责任;全面落实“1+2+N”火灾防控工作体系,扎实开展火灾防控严查违规用火用电、违规动火作业;开展有限空间作业、检维修作业,化工特殊行业专项行动。

开展问题清单督查检查。全力抓好重大风险隐患排查,对排查整改不到位

的,责任不落实等问题,严格执行“谁检查、谁签名、谁负责”,理直气壮开展约谈通报。各级安委会发挥牵头抓总作用,加强对专项整治排查行动的监督检查、考核奖励,对隐患集中问题突出的区县、企业,对事故频发出现典型问题的区县、企业进行通报约谈。

开展精准严格执法,对照专项行动方案,梳理排查整治重点,形成任务清单、责任清单、进度清单,落实地方管理,督促重大隐患和突出问题整改到位。对企业已查出隐患、按规定报告并正在采取有效措施消除的依法不予处罚,对排查整治不力的严肃查处并公开曝光。

建立健全监管机制。加大重大事故隐患排查整治资金保障支持力度,健全各区县安全监管体制,大力配备专兼职技

术力量;建立本区域重大事故隐患数据库,完善重大事故隐患整治督办制度,对存在监管执法“宽松软虚”等问题的,2023年度安全生产考核巡查一律不得评为“优秀”。

接下来,我市各区县、各有关部门和单位将迅速结合本地区、本行业领域实际情况制定专项行动工作方案,进一步细化责任分工,建立健全工作机制,按照阶段安排有序推进。

苏崇生

切实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动 安全生产举报电话:12350